

Guvernul a aprobat noul Aranjament Administrativ între România și Turcia, în domeniul securității sociale

Guvernul a aprobat, în sedinta de joi, noul Aranjament Administrativ între România și Turcia, în domeniul securității sociale, semnat în sedinta comuna de Guvern româno-turca de la Ankara, la 21 mai 2024, informeaza Ministerul Muncii și solidarității Sociale, printr-un comunicat postat pe pagina de Facebook a institutiei.

"Guvernul a aprobat un nou Aranjament Administrativ, semnat anul acesta la Ankara de ministrul român al Muncii și Solidarității Sociale, Simona Bucura - Oprescu, și ministrul Muncii și Securității Sociale din Republica Turcia, Vedat Isikhan, pentru aplicarea Acordului încheiat între cele două state în domeniul securității sociale, la data de 6 iulie 1999, care reglementează coordonarea bilaterală în domeniul pensiilor și ajutorului de deces, al prestațiilor de boala și maternitate și al prestațiilor în caz de accidente de munca și boli profesionale", se menționează în comunicat.

Hotărârea adoptată joi actualizează cadrul juridic bilateral, Aranjamentul Administrativ semnat în anul 2003 la București, fiind astfel înlocuit ca urmare a modificărilor legislative survenite între timp în ambele țări.

"Noul Aranjament Administrativ prevede modalitatea de plată a prestațiilor de pensie, stabilește procedura care se va aplica cetățenilor români și turci pentru a beneficia de prestații de boala și maternitate pe teritoriul celuilalt stat, precum și modalitatea de plată în caz de accidente de munca sau boli profesionale", a declarat ministrul Muncii și Solidarității Sociale, Simona Bucura -Oprescu, citată în comunicat.

Documentul reglementează modalitatea de convenire a formularelor, stabilește organismele de legătură, instituțiile responsabile cu aplicarea Acordului, procedurile de aplicare a Acordului precum și modul de colaborare între instituțiile celor două state pentru prelucrarea cererilor de prestații, inclusiv pentru totalizarea perioadelor de asigurare.

Potrivit sursei citate, documentul intra în vigoare în prima zi a lunii ulterioare primirii ultimei notificări scrise prin care cele două țări se informează reciproc, prin intermediul canalelor diplomatice, cu privire la finalizarea procedurilor interne.